

# 年底续保季 你的车险你做主

“最近接到好几家保险公司的客服电话，都是询问车险到期是否续保的，有时将电话挂了，短信又发过来，这种‘轰炸’式的电话、短信推销可真让人招架不住。”近期，市民刘先生不断接到各个保险公司的电话，面对五花八门的车险产品，刘先生一时摸不着头脑。怎么才能根据自己的实际情况选择搭配合理的保险产品呢？记者对此展开了调查。

## 电话、短信营销战打响 学会果断拒绝

临近年底，又到了车辆年底续保的高峰期。据了解，车险的业务量变化往往受到汽车销售量影响，由于年底汽车销量的直线攀升，受此影响，年底的车险业务量也会明显提高。

很多车主对过去的选择不甚满意，又或者对车险有了新的要求和考量，因此催生了市面上五花八门的车险产品，保险公司推出各类优惠措施，抢占“先机”，以期分到一杯羹。

“目前，保险公司给出的车险保费大同小异，差别大概在400元左右。”我市某4S店销售经理张先生说，一到年底，车险续保的客户明显增多，年底车险续保的一些促销活动也会比平时多。

“目前各家公司车险费率基本没有下降的空间，都在比拼后续增值服务。比如，部分保险公司给车主赠送登山包、加油卡之类的礼品，有的甚至还赠送4S店的工时费代金券。”张经理说。

在采访中，一些车主抱怨，被同一保险公司的电话反复“骚扰”。对此，业内人士解释，其实，各家保险公司对车险电销渠道都有较为严格的规定。出现这种情况很可能是车主没有明确拒绝销售人员。比如，车主说“我再看看”、“我再想想”等此类话语，就容易误导销售人员，过几天车主还会接到电话。因此，若不需要相关服务，车主大可干脆利落地告知对方。

## 给爱车续保要趁早 最好提前3个月

去年10月份，王先生花10多万元买了一辆新车，当时他还给爱车买了很全面的保险，一年下来并未出现交通事故。不料上个星期他去外地出差途中发生了一起意外，爱车损失惨重。

事后，王先生赶紧给保险公司打电话要求索赔。让他意外的是，保险公司告知他的车险已经过期，结果王先生只好自掏腰包。更让王先生郁闷的是，交警现场调查情况后发现，王先生的交强险也已过期，他的车现在处于“脱保”上路状态，还要被处以罚款。

王先生说，虽然自己提前半个月就接到了保险公司的提醒电话，但当时离保险到期还有一段时间，加上当时工作较忙，就没把续保的事情放在心上。就是由于一时的疏忽让他损失了几千元，王先生至今后悔不已。那么，是否续

保越早越安全呢？

据了解，虽然给爱车续保要趁早，但也并非像很多人说的越早越好。因为一旦车主购买了第二年的保险，如果第一年还有事故未理赔，就会被记到第二年。如果车主不知道此规定，第二年车辆事故都按正常情况报险，一旦加上上一年遗留下的理赔记录，很可能超过“安全”出险次数，按照保费浮动制度，下一年的保费就会增加。

据介绍，每年年底至第二年春节这一段时期，是车市销售的黄金期，也是续保集中时段。赶在年底前加大优惠促销力度，是保险公司吸引此类客户投保的主要手段，同时，这也是各大保险公司当年经营业绩的最后决战。因此，提前3个月续保更容易享受优惠。

## 理性选择投保方案 确保保单“含金量”

汽车的普及，一方面带动了经济的发展，另一方面也给交通带来巨大压力，为我们出行带来困难和烦恼，交通事故的发生率也提高了，所以，给车辆上全保险不失为一种理性明智的选择。在选择车险的时候，应该找一家服务可靠又安全的公司。

车主都知道，交强险是根据我国相关法律规定汽车必须投保的，这一强制措施，保证了交通事故中的受害方有了最基本的医疗保障。但是由于交强险的赔偿金额有限以及赔偿范围有限，当事故发生后，交强险根本不够善后，于是大部分车主都会根据自己的需要投保一

些商业险进行补充。

据统计，我国的商业险一共有40多种，家用汽车不可能也没有必要投上所有保险都，我们日常说的汽车全险，其实是4个基本险加3个附加险的组合，具体包括：车辆损失险、商业第三者责任险、全车盗抢险、车上人员险、玻璃单独破碎险、车身划痕损失险、不计免赔率特约条款等。

有的车主以为买了保险，出事故可以找保险公司，所以对一些刮蹭的小事故也不放过。其实，理赔记录越高，意味着续保时能享受的保费优惠就越少。保险业内人士说，车主如果在上一个投保期内没有理赔记录或者理赔次数少、金额低，都能在续保时享受很多优惠服务。

保险公司工作人员建议车主，如果您的爱车没有出险理赔记录，最好继续在同一家公司上保险，这样可以得到更多的费率优惠。不过，即使您在续保时转保到别家保险公司，只要原先保单上并无出险理赔记录，新公司也会给予优惠。另外，车辆在使用中发生点小摩擦，如果修补花费得很少，倒不如自己埋单，不要向保险公司报案，以保持该年度保单的“含金量”，以便续保时获得更多优惠。



## 小贴士

### 买了车全险仍有11种情况不理赔

虽说车主的投保意识普遍提高，会为自己的爱车投保全险。但是，如果你认为出险后，保险公司就会为一切损失埋单，那就大错特错了。业内专家提醒车主，即便投保了全险，发生以下11种情况，保险公司是不予理赔的。

#### 1.撞到“自家人”不赔

所谓第一者、第二者，是指保险人、被保险人（驾驶员视同于被保险人），除去这些人以外的，都视为第三者。而在第三者责任险保险条款中规定，被保险人或驾驶员的家庭成员不属于“第三者”范畴。

**专家提醒：**掌握着方向盘就等于掌握着生命，开车时千万要小心，千万别跟人过不去，尤其是自家人。

#### 2.车灯单独破损的不赔

据悉，保险公司制定该条免责条款是为了对付某些修理厂的骗保行为。有些居心不良的修理厂常常用换下来的破损车灯或者倒车镜，装到车型相同的其他车上，来骗取赔款。

**专家提醒：**这一免责条款并不是所有的车损险条款都采用，有的保险公司予以理赔，有的保险公司不予理赔，车主在投保前要问个明白。

#### 3.车轮单独爆胎的不赔

保险合同中明确规定，车轮单独损坏是属于保险公司免赔范围，但当汽车有因轮胎爆裂而导致碰撞事故，保险公司则给予理赔，但轮胎损失费用仍不予赔付。

**专家提醒：**轮胎充气不要充得太足，以防爆胎。

#### 4.“放跑”负全责的肇事人不赔

如果车主与其他车辆发生碰撞，且责任在对方，不能放弃向第三方追偿的权利，若放弃了，保险公司有拒赔的权利。

**专家提醒：**一旦出险且责任在对方，一定要先找对方索赔，未果时再找保险公司，并将追偿权移交给保险公司。

#### 5.涉水熄火二次打火发动机受损不赔

车辆行驶到水深处，发动机熄火后，驾驶员强行打火所造成的发动机损坏，在车辆损失险中属于免责范围。

**专家提醒：**若车主想要得到赔偿，可以投保发动机特别损失险。

#### 6.在收费停车场丢车的不赔

即使上了全险，若在收费停车场中丢车，也不予赔付。因此，无论是车丢了还是被划了，保险公司一概不管，因为收费停车场对车辆有保管的责任。

**专家提醒：**发生上述事件，消费者正确的方式是找停车场索赔。

#### 7.私自加装的设备不赔

不少车主会在买车后，自己加装音响、电台、冰箱、尾翼或者行李架等，一旦发生事故，造成私自加装设备受到损失的，保险公司也不会对此赔偿。

**专家提醒：**如果要为这些新增设备买保险，可以投保“新增设备损失险”。

#### 8.车辆零部件被盗的不赔

保险公司通常规定“非全车遭盗抢，仅车上零部件或附属设备被盗窃、被抢劫、被抢夺、被损坏”为免除责任。

**专家提醒：**防盗装置和安全的停放场所必不可少，不要认为买了盗抢险，就万无一失。

#### 9.未及时报案的不赔

发生保险责任范围内的事故后，被保险人应立即向公安部门报案，并在48小时内向保险公司报案。未经核损，擅自对车辆进行修复，保险公司也会拒赔。

**专家提醒：**如果车辆出险，车主需要先到保险公司定损，再修车，否则保险公司可能因为无法确定损失金额而拒绝赔偿。

#### 10.没有及时缴费的不赔

有些车主由于工作繁忙，未能按时续缴保费，如果汽车在这段“车险真空期内”出险，保险公司就无能为力了。

**专家提醒：**车主记得按时缴费，不能心存侥幸。

#### 11.车辆未年检的不赔

根据保险合同，保险只对合格车辆生效，对于未年检的车辆只能视为不合格车辆。

**专家提醒：**车辆按时年检，对于车辆上路以及保险来说十分重要。

